

# Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханти-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 137 (2238) ||

12 июня 1942 года, пятница

|| Цена 15 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Конники во взаимодействии с артиллерией	— 1 стр.
Вести с путины	— 1 стр.
Годовые итоги работы средней школы	— 2 стр.
Помощь осиротевшим детям	— 2 стр.
В фонд обороны страны.	— 2 стр.

## Комсомольцы на путине

Комсомол — верный помощник большевистской партии. На фронтах борьбы с немецко-фашистскими захватчиками члены ВЛКСМ показывают себя бесстрашными героями, беззаветными защитниками матери родины. Немало комсомольцев из нашего округа сражается на фронте, с оружием в руках отстаивая свободу, счастье и независимость советского народа.

Но победа над коварным и лютым врагом куется не только там, где идет кровавая битва. Она куется и в тылу. Сотни комсомольцев, юношей и девушек нашего округа, заменив своих отцов и братьев, трудятся как бойцы на фронте. Свыше 300 членов ВЛКСМ повседневно участвует на лове рыбы, из них более 200 стахановцев и ударников. Почти повсюду комсомольско-молодежные бригады, работающие на рыбодобыче, из месяца в месяц, из квартала в квартал перекрывают производственные планы. Комсомольско-молодежная бригада (Бондинский район), руководит которой комсомолка Толстогузова, задание первого квартала по рыбодобыче выполнила на 130 процентов. В дни путины эта бригада удвоила производительность труда. Член Мулигорской первичной организации ВЛКСМ (Микояновский район) Николай Прескуряков в первом квартале выполнил программу по рыбодобыче на 812 проц. Во втором квартале он работает также по фронтовому.

В Ватинском колхозе, где секретарем первичной организации ВЛКСМ т. Шарфенов, находится на промысле 6 комсомольцев. Все они занимают авангардную роль, являясь подлинными организаторами стахановской работы рыбаков. Бригада этого колхоза на месяц раньше срока завершила полугодовой план, дав стране 740 центнеров рыбы.

На путине участвуют не только комсомольцы — рыбаки. По инициативе членов ВЛКСМ и молодежи Самаровского консервного комбината ведут промысел

рыбы юноши и девушки, занятые в разных отраслях народного хозяйства. Комсомольцы Елизаровской первичной организации, где секретарем тов. Кафгородова, совместно со служащими и рабочими в свободное от производства время во второй половине мая выловили и сдали для снабжения фронтовиков более 10 центнеров рыбы. Активно ведут промысел мануиловские, тюлинские и белогорские комсомольцы.

Однако следует отметить, что подхватив призыв самаровцев, многие комсомольские организации ограничились лишь формальным принятием обязательств по вылову рыбы, а промысел еще не организовали. До сих пор не приступила к выполнению своих обязательств первичная организация Ханти-Мансийского леспрохоза (секретарь тов. Гибеда). Даже комсомольцы комбината, поднявшие замечательную инициативу, еще не могут заявить, что они с честью выполнили свои обязательства. Слово большевика — твердое слово. Обязались — выполни.

Некоторые секретари райкомов ВЛКСМ, как, например, Березовского (т. Мясоедова) и даже секретарь окружкома комсомола тов. Захарова вместо того, чтобы организовать комсомольцев и молодежь на боевую работу на путине, выступают в роли наблюдателей. Среди комсомольцев и молодежи они не бывают и не знают, какие первичные организации в округе являются подлинными организаторами молодежи на лове рыбы.

Комсомольцы! Юноши и девушки! Путина — важнейший участок хозяйственного фронта в нашем округе. Рыба идет для снабжения Красной Армии и рабочих промышленных центров, дающих оружие фронту. Боритесь за рыбу! Сами с фронтовому работайте на промысле и ведите за собой всю молодежь. Организуйте фронтовые бригады ловцов. С помощью социалистического соревнования добивайтесь перевыполнения планов рыбодобычи.

## На промысле Самаровского сельпо

Рыбаки промысла Самаровского сельпо достигли замечательных успехов. В дни путины они дали для снабжения трудящихся села Самарово 47 центнеров рыбы, выполнив план второго квартала на 125 проц.

Высокие образцы труда показывают ловцы Иван Скрипун и Евдоким Звигин. Они выловили более чем по 10 центнеров каждый. Сейчас бригада рыбаков промысла сельпо ежедневно добывает свыше центнера рыбы, которая сразу же в свежем виде

поступает в столовую и магазины.

Промысел сельпо готовится к заборному лову рыбы. Уже подготовлен тертый забор, который будет установлен на выходе из Янгудовского сора. Для облова тони у запора готовится невод. Во время вывазки рыбы бригада будет применять и режовочный промысел.

Рыбаки обязуются до конца второго квартала дать еще не менее 20 центнеров рыбы.

К. Корпанов.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт).



На снимке: кавалерист-гвардеец старший лейтенант И. Е. МИХАЛЬЧЕНКО. За отличие в боях он выдвинут на должность помощника начальника штаба Н-ской гвардейской кавалерийской части. Фото К. Липко. (Фотохроника ТАСС.)

## Конники во взаимодействии с артиллерией

ЮГО ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Конники на рысях мигновали лошину и вырвались к окраине важного населенного пункта, занятого противником. Чтобы отразить удар, немцы бросили против кавалеристов два танка и открыли огонь из пушки.

Следовавшее вместе с конниками орудие сержанта Репинцова первыми же двумя снаря-

дами разбило пушку. Затем артиллеристы прямой выстрелом зажгли головной танк и перенесли огонь на следующий. Второй танк сразу загорелся.

Путь для конников был снова открыт. Они на галопе преодолели последние сотни метров и врезались в гущу дрогнувшей фашистской пехоты, рубя и расстреливая ее.

(„Правда“).

## На севере

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ. На северном участке Карельского фронта май прошел под знаком большой активности наших частей. Противнику нанесены значительные удары, враг понес большие потери в живой силе и технике.

Одно наше подразделение уничтожило в первых весенних боях свыше тысячи немцев. Командир Смилык, вклинившись со своими бойцами в расхождение противника, отрезал при помощи соседнего подразделе-

ния группировку немцев. Пытавшаяся выйти из окружения рота немцев была уничтожена, остатки взяты в плен. От немцев очищен был малый район, взято несколько высот.

Подразделение Тихомирова, перебив в одном бою 130 немцев, захватило 200 тысяч патронов, 6 пулеметов, 30 штук гранат, 30 километров кабеля, 2 тысячи мин и другое военное снаряжение и имущество.

(Из „Правды“).

## Школы создают свои огороды, помогают колхозам

Все школы Самаровского района с целью создания продовольственных баз для горячих завтраков и буфетов в нынешнем году увеличивают площадь огородных участков. В Лугвской неполной средней школе (директор тов. Еремеева) площадь пришкольного огорода составляет почти 2 гектара. Часть его засеяна овсом, посажено 300 килограммов картофеля и много мелких огородных культур. В свободное от учебы время коллективные школы с помощью общественности села заготовлено 600 кубометров дров. Для удобрения колхозных полей собрано 12 центнеров золь.

Учащиеся школы пос. Рыбинский на огороде площадью 400 квадратных метров посадили 80 кг. картофеля. Рассадку помидор дети вырастили задолго до посадки огородов. Сейчас уже томаты цветут, а огурцы имеют маленькие плоды. Большую помощь школа оказала колхозу. Ребята за три дня посадили 1,5 тонны картофеля, участвуют в пахоте и бороньбе.

Ученики д. Седярово для своей школы собрали 160 кг. семенного картофеля, посадили и заботливо за ним ухаживают. Для колхозных полей собрано 2 центнера золь.

Коллектив учителей Тюлинской неполной средней школы отказался от использования отпусков. Преподаватели и учащиеся принимают активное участие в посевных работах колхоза и на рыбодобыче. Закончена полностью посадка овошей на пришкольном огороде.

А. М.

## ВЕСТИ С ПУТИНЫ

### КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ

Все члены Ватинской первичной организации ВЛКСМ находятся на решающих участках колхозного производства. 6 комсомольцев ведут промысел рыбы. Секретарь первичной организации тов. Шарфенов сумел построить работу комсомольцев так, что они являются ведущими людьми на производстве, показывают пример высокой дисциплины в труде. Каждый комсомолец-агитатор. Развернув массово-политическую работу среди ловцов, ватинские комсомольцы добились того, что каждый рыбак участвует в социалистическом соревновании, трудится самоотверженно.

Заслуженно пользуются авторитетом среди колхозников ком-

сомольцы Крюков, Комаров, Кошкарова, Шарунин и Коновалова. Они хорошие производственники и активные общественники. Благодаря им каждый рыболовецкое звено организационно укрепились, нет в колхозе ни одного рыбака, который бы проявлял недисциплинированность и без уважительных причин не выходил на промысел. Каждый рыбак охвачен единым стремлением трудиться в тылу не покладая рук, давать фронту, родные больше рыбы. К 1 июня ловцы Ватинского колхоза 6-месячный план рыбодобычи выполнили на 100 процентов, дав государству 740 центнеров рыбы.

Н. Бахлыков.

### АГИТБРИГАДА ВЪЕХАЛА НА ПУТИНУ

На днях въехала на путину агитлодка окружкома ВКП(б), начальником которой тов. Пестов. В ее составе 4 массовика, кинемеханик, фельдшер, бухгалтер-организатор учета труда в колхозах и техник по добыче рыбы. Агитлодка имеет при себе две кинокартины. Подготовлены 2 пьесы и несколько концертных выступлений. Имеется фотовыставка «На фронтах отечественной войны».

В течение всей весенне-летней путины агитлодка будет курсировать по Оби, обслуживая рыбаков на плесе Самарово — Нижне-Вартовск.

## Годовые итоги работы средней школы

В условиях военного времени задачи советской школы значительно возросли и усложнились. Школа в истекшем учебном году должна была обеспечить полный охват обучением всех детей школьного возраста своего района и поднять второгодичество. Наряду с повседневной борьбой за высокую успеваемость и дисциплину, требовалось организовать детей на помощь фронту, воспитать их в патристическом духе.

Как были выполнены наши задачи? Весенний учет детей школьного возраста показал, что обучением охвачено 27 человек (они не обучались по семейным обстоятельствам, по болезни и другим причинам). Успеваемость в этом году повысилась по сравнению с прошлым годом на 10 проц. Лучшие показатели имеют 10 класс (96,7 проц.) и 9 класс — 92,3 проц.). По начальным классам лучшую успеваемость дал 2 класс «а» — 90 проц. (классный руководитель т. Бугрова М. Н.).

Количество второгодников резко снизилось по сравнению с прошлым годом, но все же на второй год осталось 24 ученика. 133 учащихся являются отстающими в учебе.

Педагогический коллектив школы в истекшем учебном году работал более напряженно, чем в прошлом, но учителя и классные руководители не сумели добиться серьезного отношения к учебе со стороны значительной части школьников. Ряд методических и организационных вопросов учебно-воспитательной работы своевременно не получил правильного разрешения: предупреждение неуспеваемости, занятия с отстающими, организация повторения пройденного материала. Система опроса-проверки знаний учащихся у ряда учителей страдала многими недостатками. Не был разрешен полностью вопрос о режиме школьников и об организации выполнения домашних заданий.

Общественность была слабо привлечена к деятельности школы. Родительский комитет действовал плохо, работа с родителями велась в масштабе от-

дельных классов. Слабая деятельность ученического комитета и пионерской организации, отсутствие активной борьбы за успеваемость со стороны комсомольской организации также сказались на выполнении поставленных перед школой задач.

Наибольшее количество отстающих падает на русский язык и математику. У преподавателя русского языка т. Сисинной успеваемость равна 72 проц., у преподавателя математики тов. Рыбаковой успеваемость составила около 80 проц. Только по некоторым предметам успеваемость является 100-процентной: по Конституции СССР (преподаватель тов. Осташенко), по географии и военному делу (преподаватель тов. Пестов), по литературе в 8—10 классах (преподаватель т. Бубногский).

Воспитание школьников в духе любви к своей родине и ненависти к немецко-фашистским захватчикам выразилось прежде всего в насыщенности уроков современным материалом. Широко использовались преподавателями материалы отечественной войны. Классные руководители знакомили учащихся с сообщениями Советского Информбюро, героическими подвигами красных воинов, партизан, пионеров и школьников в борьбе с фашистами. Изучались речи и приказы товарища Сталина.

Учащиеся горячо откликнулись на все оборонные мероприятия: пополняли фонд обороны, собирали теплые вещи для фронтовиков, организовали много посылок бойцам, участвовали в сборе металлолома и т. д. На Военный Заем школа подписалась на 29425 рублей. Большую помощь оказали школьники семьям мобилизованных в Красную Армию. Успешно проведено военное обучение учащихся старших классов. В поселковых соревнованиях школа заняла одно из первых мест.

Сейчас в школе начались репетиторские занятия с отстающими школьниками и с непосевшими зимой школу. Мы готовимся также к посылке учащихся на сельскохозяйственные работы.

П. Карфилов.

Трудящиеся Калининны быстрыми темпами восстанавливают жизнь родного советского города, разоренного и разгромленного гитлеровскими разбойниками



Во вновь открытом детском саду Калининского Горно. Фото Г. Петрухова Фотохроника ТАСС

## Помощь осиротевшим детям

Горячее участие в оказании помощи осиротевшим детям принимают жители Ханты-Мансийска и села Самарова. Красноармейка Т. Шуклина — сотрудница универмага — взяла на воспитание семилетнего безродного мальчика. Тов. Шуклина говорит: «У меня нет своих детей. Приемного сына я буду любить как родного. Он не будет чувствовать себя чужим в нашей семье».

Отец двух малолетних детей Патрасинский ушел на защиту родины, мать умерла. Дети остались без присмотра. Самаровский отдел народного обра-

зования пригласил к матушкам двух педагогов, которые периодически следят за воспитанием ребят; секретарь комсомольской организации Самаровского лесозавода тов. Хисамудинова взяла над детьми опеку.

Ни одного осиротевшего ребенка не остается без крова. Пять детей, нуждавшихся в помощи, Самаровский отдел народного образования направил на воспитание в Релоговский интернат. 12 детей на днях родины, мать умерла. Дети несут расстреливаются у колхозников района.

А. Моторина.

## В фонд обороны страны

Трудящиеся Ханты-Мансийска неустанно пополняют фонд обороны страны. Студентка торгово-кооперативной школы тов. Кудрявцева выиграла 100 руб. на билет денежно-вещевой лотереи. Весь свой выигрыш она передала на дело обороны родины.

Пенсионерка А. В. Скалзу-

боза с первых дней войны отчисляет на укрепление боевой мощи страны от своей пенсии ежемесячно по 15 рублей.

Всего на текущий счет фонда обороны страны в Ханты-Мансийском отделении Государственного банка поступило за 1942 год 471208 рублей наличными.

## КАДРЫ РАБОТНИКОВ СЕЛЬПО

Ханты-Мансийская торгово-кооперативная школа готовит кадры для работы в сельских потребительских обществах. В первых числах июня закончила занятия группа бухгалтеров — 29 специалистов выехали в сельпо. Выпущено 22 работни-

ка прилавка, которые также приступили к работе в торговой сети.

Сейчас идет подготовка председателей сельпо. 18 июня они кончат занятия и направляются на работу в районы.

## Газетные строки

Квартальный план выполнен на 210 процентов

Колхоз им. Калининна (село Ковдинск, Миколаевского района), благодаря умелому руководству со стороны председателя колхоза т. Шмигельского и бригадира тов. Паршукова П. В., выполнял план второго квартала по добыче на 210 проц.

Передовые охотники

Казымынский заготовщик Мяколовской конторы Заготовивсырье (заведующий тов. Бабков) к 1 июня выполнил план второго квартала по заготовке пушнины на 129,3 проц. Охотник Тарлин Николай Тимофеевич сдал государству пушнины на 695 рублей, вместо 200 рублей по плану. Охотник Каксин Павел Ксенофонович добыл пушнины на 624 рубля — втрое больше плана.

(Большевистская правда)

В свободное от работы время

Члены Камратского колхоза (Березовский район) Семен Атин, Шадрин, Анна Елизарова, Федудова, занятые на сельскохозяйственных работах, в свободное от работы время занимаются промыслом рыбы. За два дня эта бригада выловила и сдала государству рыбы 1500 килограммов.

(За большевистские колхозы)

## ХРОНИКА КРОССА

♦ В оргкомитет по проведению профсоюзно-комсомольского кросса ежедневно поступают заявки от различных коллективов Ханты-Мансийска о допуске их к соревнованиям. К 10 июня зарегистрировано 320 кроссменов.

♦ В коллективе Ханты-Мансийского пожарного депо на днях проведен медицинский осмотр будущих участников кросса. С 10 июня начаты систематические тренировки.

Выплата выигрышей по денежно-вещевой лотерее Ежедневно окружная центральная касса производит выплаты выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи. К 11 июня сберкассой выдано выигрышей на 25 тысяч руб.

Зам. отв. редактора А. И. ЦИБИЛЕВ.

### Ханты-Мансийская фельдшерско-акушерская школа объявляет прием учащихся на 1942-43 учебный год

На первый курс принимаются лица всех национальностей, окончившие 7 классов, в возрасте от 16 до 35 лет. Лица, желающие поступить в школу, держат приемные испытания за 7 классов средней школы по следующим предметам:

русский язык (письменно и устно);

математика (письменно и устно);

Конституция (устно).

Лица, окончившие семилетку в 1941 и 1942 гг. с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам, принимаются без экзаменов. Заявления подавать до 1 августа на имя директора школы с приложением следующих документов в подлинниках:

1) свидетельство об окончании 7 классов,

2) метрическую запись,

3) справку о состоянии здоровья,

4) две фотографии,

5) на 60 коп. марок для ответа о допуске к приемным испытаниям.

Лица, окончившие семилетку с оценкой «отлично», имеющие 2/3 отличных оценок, выдержавшие приемные испытания с оценками 2/3 отлично (остальные не ниже хорошо) обеспечиваются в первое полугодие стипендией. Испытания будут проводиться с 15 по 23 августа. Начало занятий с 1 сентября 1942 года. При школе имеется общежитие и столовая.

1-5

Дирекция.

### Омоблрыболовпотребсоюз

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: инструктора-ревизоры, экономист-плановик, заведующий группой промтоваров, ответисполнители по транспорту, хлебопечению и подсобному хозяйству, машинистка.

Справиться по адресу:

Ханты-Мансийск,

ул. Революции, 14,

с 9 часов утра до 5 ч. веч.

Правление.

### Государственный Педагогический и Учительский институт им. А. М. Горького

## ПРОИЗВОД ИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1942-1943 учебный год на факультеты

Физико-математический, Исторический, Литературный, Географический и Естествознания

Без приемных испытаний зачисляются учащиеся отличники, окончившие среднюю школу, техникум, педагогический и рабфак в 1941 году и все окончившие эти типы школ в 1942 г. На первый курс учительского института без приемных испытаний принимаются окончившие в текущем учебном году 9 класс средней школы.

Все остальные держат приемные испытания на общих основаниях.

Студенты — отличники получают стипендию. При институте имеется столовая. Иногородние студенты обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений производится с 1 мая по 31 июля.

Приемные испытания с 1 по 20 августа. Желающие поступить в институт подают заявление с приложением аттестата об образовании, автобиографию, три фотографии (без головного убора). Заявление посылать по адресу: г. Тобольск, ул. Р. Люксембург, № 11.

1-2

Дирекция.